
第三单元达标测试卷

一、填一填。(每空 1分，共 24分)

1．3个 2.1相加，用加法算式表示是( )，用乘法算式表示是

( )。

2．计算 3.6×0.5时，把两个乘数都看作( )数计算，再在得数中

点出( )位小数。

3．0.35×0.27的积是( )位小数，0.26×0.45的积是( )位小数。

4．2.38×3.2＋5.8×2.38＋2.38＝Ｋ×(Ｋ＋Ｋ＋Ｋ)

5．0.069去掉小数点后相当于扩大到原来的( )；238的小数点

向左移动两位后是( )，相当于缩小到原来的( )。

6．在 里填上“＞”“＜”或“＝”。

14.89×0.9 14.89 0.7 1.2×0.7

0.125×16 2 0.24×60 60

7．整数部分是 0的最小的一位小数和整数的部分是 0的最大的一位

小数相乘，积是( )。

8．找规律填数。

(1)1.9，3.8，7.6，( )，( )。

(2)159，15.9，1.59，( )，( )。

9．一个数的小数点先向左移动两位，再向右移动三位，这个数就

( )。

10．把 0.605的小数点向右移动两位，得到的数比原数大( )。
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二、判一判。(每题 1分，共 5分)

1．列竖式计算小数乘法时，应把乘数中的小数点对齐。 ( )

2．如果 a×0.87＜0.87，那么 a＜1。 ( )

3．把一个非零的数乘 0.01，也就是把这个数缩小到它的
1
100

。( )

4．一个数的末尾添上两个“0”，就扩大到原来的 100倍。 ( )

5．大于 2.7小于 2.9的一位小数只有 1个。 ( )

三、选一选。(每题 1分，共 5分)

1．根据 81×34＝2754可知，下面算式中错误的是( )。

A．81×0.34＝27.54 B．0.81×0.34＝0.2754

C．8.1×3.4＝27.54 D．0.81×3.4＝0.2754

2．两个一位小数相乘，去掉这两个乘数的小数点后，乘积与原来相

比，( )。

A．扩大到原来的 10倍 B．扩大到原来的 100倍

C．缩小到原来的
1
100

D．无法判断

3．下列算式中，积最小的是( )。

A．3.8×0.25 B．0.038×2.5

C．380×0.25 D．3800×0.0025

4．一个小数的小数点，先向左移动两位，再向右移动三位是 48，这

个数原来是( )。

A．48 B．480 C．4.8 D．0.48

5．下列算式中应用乘法分配律的是( )。
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A．3.4×1.6＝1.6×3.4

B．3.5×4.9＋3.5×5.1＝3.5×(4.9＋5.1)

C．(0.25×4.6)×80＝(0.25×80)×4.6

D．2.49＋3.58＋6.51＝(2.49＋6.51)＋3.58

四、算一算。(1题 4分，2题 6分，3题 12分，共 22分)

1．直接写得数。

0.8×25＝ 0.2×0.4＝ 0.05×700＝ 100×3.6×0.1

＝

0.2×0.45＝ 3.6＋0.4＝ 2.9×10＝ 1.25×2.7×0.8

＝

2．用竖式计算。

9.45×3.8 1200×0.85 0.25×20.4

3．脱式计算。(能简算的要简算)

4.2×3.5＋5.5×0.32 86×1.01 8.8×1.25
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1.78＋1.78×99 6.35×1.6×2.5 (15.6－9.8)×2.7

五、细心填一填。(每空 1分，共 5分)

1．43.6× ，要使所得的积大于 43.6， 里的数应( )；要使

所得的积小于 43.6， 里的数应( )。

2．如果 A×B＝5.2，A 和 B 同时扩大到原来的 4倍，结果是( )。

3．0.49扩大到原来的 10倍与( )缩小到原来的
1
100

结果相同。

4．有一根绳子，如果把它对折，再对折……对折三次后的长度是 6.125

厘米，这根绳子原来长( )厘米。

六、计算。(每题 4分，共 8分)

1．(0.95＋0.95＋0.95＋0.95)×2.5

2.
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七、解决问题。(6题 6分，其余每题 5分，共 31分)

1．一块长方形地，长和宽分别缩小到原来的
1
100

后长 0.26米，宽 0.042

米，这块长方形地的实际面积是多少？

2．(变式题)一块正方形菜地，边长是 8米，每平方米收白菜 5.46千

克，这块地一共收白菜多少千克？

3．某停车场的收费标准是：一辆汽车停车不超过 2时收费 5元，如

果停车超过 2时，每多 1时(不足 1时按 1时计算)要多交 0.6元，

一辆汽车在此停车场停了 4时 16分，这辆汽车的车主应向停车场

管理员交多少元的停车费？
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4．(变式题)在三角形 ABC 中，∠A 的度数是 36°，∠B 的度数是∠A

的 1.5倍，那么∠C 是多少度？这是一个什么三角形？

5．(变式题)一个成年人每天大约需要 0.75千克氧气，120个成年人一

周大约需要多少千克氧气？

6．六(4)班有 45人照毕业照，定价是 26.5元(包括 4张照片)，另外再

加印，每张 3.5元。全班每人要 1张照片，一共要付多少元？
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答案

一、1.2.1＋2.1＋2.1 2.1×3

2．整 两

3．四 三

4．2.38×(3.2＋5.8＋1)

5．1000倍 2.38 1
100

6．＜ ＜ ＝ ＜

7．0.09

8．(1)15.2 30.4 (2)0.159 0.0159

9．扩大到原来的 10倍

10．59.895

二、1.× 2.√ 3.√ 4.× 5.√

三、1.D 2.B 3.B 4.C 5.B

四、1.20 0.08 35 36 0.09 4 29 2.7

2．35.91 1020 5.1

3.

4.2×3.5＋5.5×0.32
＝14.7＋1.76
＝16.46

86×1.01

＝86×(1＋0.01)

＝86×1＋86×0.01
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＝86＋0.86

＝86.86

8.8×1.25
＝1.1×（8×1.25）
＝1.1×10
＝11

1.78＋1.78×99

＝1.78×1＋1.78×99

＝1.78×(1＋99)

＝1.78×100

＝178

6.35×1.6×2.5

＝6.35×(1.6×2.5)

＝6.35×4

＝25.4

（15.6－9.8）×2.7
＝5.8×2.7
＝15.66

五、1.大于 1 小于 1[点拨]注意当一个不为 0的数乘 1时，结果等于

它本身，乘大于 1的数时，结果大于它本身，乘小于 1的数时，

结果小于它本身。

2．83.2 [点拨]A 和 B 同时扩大到原来的 4倍，积扩大到原来的 16倍，

即 5.2×16＝83.2。
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3．490[点拨]0.49扩大到原来的 10倍是 4.9，一个数缩小到原来的
1
100

就是 4.9，那么这个数是 490。

4．49[点拨]对折三次后，绳子的长度缩短到原来的
1
8
。

六、1.(0.95＋0.95＋0.95＋0.95)×2.5

＝0.95×4×2.5

＝0.95×(4×2.5)

＝9.5

2.

七、1.0.26×100＝26(米)

0.042×100＝4.2(米)

26×4.2＝109.2(平方米)

答：这块长方形地的实际面积是 109.2平方米。

2．8×8×5.46＝349.44(千克)

答：这块地一共收白菜 349.44千克。

3．4时 16分按 5时计算

5－2＝3(时)

0.6×3＋5＝6.8(元)

答：这辆汽车的车主应向停车场管理员交 6.8元的停车费。

4．36°×1.5＝54°

180°－36°－54°＝90°

答：∠C 是 90°，这是一个直角三角形。
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5．0.75×120×7＝630(千克)

答：120个成年人一周大约需要 630千克氧气。

6．45－4＝41(张)

3.5×41＋26.5＝170(元)

答：一共要付 170元。
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